# 伊利为农供改独辟路径:农业品牌紧握"IQ 思维"

"农业品牌建设需紧握 IQ 思维。"4月17日,伊利集 团执行总裁张剑秋出席了全 国农产品加工业发展和全国 农业品牌推进大会,在与全国 知名企业家谈经论道中,张剑 秋提出伊利打造农业品牌的 "IQ"观点,引发参会农业企业 家代表热议。

"农业品牌建设需紧握 IQ 思维。"4月17 日,伊利集团执行总裁张剑秋出席了全国农 产品加工业发展和全国农业品牌推进大会, 在与全国知名企业家谈经论道中, 张剑秋提 出伊利打造农业品牌的"IQ"观点,引发参会 农业企业家代表热议。

张剑秋指出,2017年是农业部指定的 中国农业品牌推进元年,农业品牌发展面临 着前所未有的大好机遇,过程中要坚持"IQ 思维", I 是指创新 (Innovation), 即坚持创 新动力树品牌; Q是指品质 (Quality), 即坚 持品质思想树品牌。对此,与会专家表示, 在农业供给侧改革的时代重任下, 伊利集团 独辟蹊径推进"IQ思维",坚持"创新+品 质"树立自己的品牌,走出一条可复制的经 典成功路线, 这为中国农业品牌的崛起提供

## 农行服务惠"三农" "三驾马车"助春耕

时下, 地处我国北方的河北省承德市广 大农村,正在掀起春耕备耕生产热潮。农业银 行河北承德分行所辖各级营业机构站在服务 "三农"、脱贫攻坚、责任担当的政治高度,提 出"大三农"、"新三农"、"特色三农"支持目 标,全方位做好农村春耕生产现代金融服务, 积极推出"政银企户保"、"金穗惠农通"和"农 银 e 管家""三驾马车",千方百计满足涉农单 位、广大农户春耕生产所需资金及其它金融 业务需要,"拉"动春耕生产顺利进行。

"政银企户保",是农行承德分行在承德 市委、市政府的大力支持下,引进政府增信机 制,率先推出的金融精准扶贫模式。它是以财 政资金做担保,以银行贷款为基础,以企业带 动为条件,以贫困户参与为目标,以保证保险 为保障,实现"五位一体"、多方联动、协调合 作、利益共享、风险共担,整合并做大财政性 担保平台,提高政府增信担保能力,为贫困户 脱贫引入资金"活水"。在很大程度上,解决了 农民春耕生产中遇到的担保难、贷款难、贷款

"金穗惠农通",是农业银行服务"三农" 的一项基础性和战略性工程,是在农村地区 通过银行卡、电子渠道有机结合,为农民提供 普惠金融服务的一种新型助农方式。它是以 银行卡为载体,以与农行签约的农村农家店、 便民店、小超市、龙头企业、专业合作社、农村 经纪人、村委会等服务点为依托,以电子渠道 为平台,以流动服务为补充,以提高农村基础 金融服务覆盖面为目标,为农村银行卡客户 提供足不出村,方便、快捷的取现、转账、消 费、缴费、查询等多项金融服务。它在农村春 耕生产中,发挥了积极作用。

"农银 e 管家",是农业银行创新推出的 服务"三农"电子商务综合应用平台,它是以 农村商品流通领域为切入点,为涉农生产企 业、县域批发商、农家店、农户打造的一款"进 销存+金融服务"的综合服务平台。通过"农银 e 管家",农村春耕生产等所需种子、化肥、农 药等物资,能够迅速、准确、及时到位供应,不 误农时。

"政银企户保"、"金穗惠农通"、"农银 e 管家""三驾马车",为承德农村春耕生产增加 "马力",发挥出重要作用,成为农行承德分行 "三农"金融服务的亮丽品牌,得到涉农企业 及广大农民的赞誉和青睐。目前,农行承德分 行已向涉农企业和农户发放春耕生产贷款 12亿元。

(于绍礼)



●这是农行承德分行员工到"金穗惠农通"服 务点,宣传农行春耕生产金融产品,现场指导 工作,开展业务培训时的场景。



●伊利集团执行总裁张剑秋与会发言

#### IQ 思维之 I: 坚持创新动力树品牌

就中国农业品牌做强的核心着力点,张 剑秋以伊利品牌建设经验为例, 分享了以创 新树品牌的示范路径。多年来,伊利始终坚持 创新驱动品牌发展理念,建立起了覆盖上、 中、下游全产业链的创新体系。为帮助缺乏 母乳家庭宝宝的健康成长,早在2003年,伊 利就主动背负起"健康国人"的重任,开启自 主研究中国母乳特点的专项, 历经艰辛, 在 2007年建成中国首个母乳研究数据库。

2008年,伊利应用母乳数据库研究成 果,开发了"金领冠"系列婴幼儿配方奶粉产 品。为满足消费者不断变化的需求,伊利紧紧 围绕国际乳业研发的重点领域,整合海内外 研发资源,从全球视角布设了一张涵盖全球 领先研发机构的全球创新网络。在荷兰成立 中国乳业规格最高的海外研发中心— 欧洲研发中心;和南半球著名的农业和食品 专业大学——新西兰林肯大学签署战略合作 协议;携手欧洲生命科学领域的顶尖学 府——荷兰瓦赫宁根大学,升级中国首个母 乳研究数据库。当前,伊利全球创新网络已覆 盖亚洲、欧洲、大洋洲和美洲。

伊利围绕消费者不断做品牌创新, 收获 了热烈的反馈。就在今年3月份,在国际品牌 价值评估权威机构 Brand Finance 公布的 "2017 年度 Brand Finance 全球乳制品品牌 价值排行榜"中,伊利取得了亚洲第一的优异 排名。其品牌强度指数,更是位居全球第一。 这创造了亚洲乳企迄今为止的最好成绩。与 此同时,全球知名传播服务集团 WPP 发布的 2017 年度 BrandZ 中国最具价值品牌 100 强

榜单中,伊利同样强势登顶,蝉联食品类品牌 价值第一。

#### IQ 思维之 Q: 坚持用品质思想树品牌

除了用创新为品牌建设提供不竭动力 外,伊利更始终坚持品质思想,树立品牌根 基。2016年,在伊利集团董事长潘刚提出的 "伊利即品质"企业信条的统领下,伊利将"品 质"放在企业发展最重要的位置上,坚持做 "有品质的品牌、有品质的产品和有品质的员 工"三位一体的"品质企业"。

正是在这样的理念驱动下, 伊利全方位 构建品质企业,更好的满足消费者需求。伊利 设置了以"国家法定标准线、严于国标线的内 控线、严于内控线的预警线"三条线为内容的 质量内控标准。有来自欧美发达国家的供应 商曾惊讶地表示"伊利的标准太苛刻了!"在 这样的品质管理下, 伊利生产出了真正符合 "好奶源、强研发、严管理、优物流、高标准"的 "五星"优质乳,持续赢得消费者信赖。据尼尔 森零研数据显示,2016年,伊利在整体乳品 市场的零售额份额为20.0%,位居市场第一。 良好的市场反馈,正是伊利始终坚持以品质 树品牌成果的有力证言。

对于伊利品牌建设的成果,在"IQ 思维" 的背后,更宏大的背景是两个字:使命。张剑 秋称,作为中国乳业的领军企业、全球乳业8 强,伊利担负着中国乳业供给侧结构性改革 的使命,更担负着提高上亿消费者营养健康 水平的重任,这是伊利生存发展的初心,也是 打造企业品牌的根本。 (中新网)



## 湖南吉首市委常委、常务副市长周拥军 到中铁八局建筑公司金坪安置房项目现场办公

4月13日,湖南吉首市市委常委、常务 副市长周拥军、副市长张骥一行到中铁八局 建筑公司吉首金坪安置房项目现场办公。

在施工现场,周拥军副市长听取了项目 部对项目迁改、工程建设、道路规划等方面的 工作汇报,分析研究了项目迁改、道路规划等

具体工作方案,同时督促市政府相关职能部 门要切实帮助项目解决居民征拆、动力电杆 迁改等实际困难,确保后序工作顺利推进。同 时,要求项目部重视施工安全、保证工程质 量,合理规划,确保项目工期。

# 马强:一个由数字"堆积"的百万英雄

他,是数万名中国重汽销售部曼技术产 品 HOWO-T7H 用户中的 1 位。

他, 历时 1430 天, 长途跋涉 103 万公 里,他的"战马"HOWO-T7H 却依然是0维 修记录。

他,凭借近4年与中国重汽结缘的经历 和与 HOWO-T7H 日夜结伴同行的经验,稳 稳地登上了中国重汽曼技术产品百万英雄

他正以饱满的热情和坚定的信念,向下 一个 100 万公里冲刺。

他,就是东北汉子——马强,一个由数

字"堆积"的百万英雄。

他如何做到这些? 让我们走近马强,还 原他的用车奇迹。

#### 老司机识真货 —"选择 T7H 主要看重曼技术发动机"

4月10日,中国重汽曼技术产品"百万 英雄"俱乐部又迎来一位"百万英雄"车

马强师傅是一个成熟稳重的人,对购车 更是慎之又慎。当初,选择采购中国重汽 HOWO-T7H 牵引车,是他经过一番认真思 索、考察之后做出的决定。马强常年跑南方 城市,对车的要求特别高,能入他法眼的车 必须具备三大法宝——"油耗低、质量可靠、 价格实惠",而 HOWO-T7H 牵引车恰好能 够满足他这三个主要关注点。马强说:"选择 中国重汽 T 系列产品的主要原因在于,这个 机器是德国曼技术产品,相当于用国产车的 价格买了台进口车。T7H质量比较过关,维 修率低,均衡比较后,我认为,买 T7 比买进 口车和其他品牌国产车都划算,所以我就买 了 HOWO-T7H。"

朴实的话语,道出了马强对 HOWO-T7H 牵引车的高度认可。与重卡群的几万名 用户一样,马强选择的是一款低自重、高承 载的运输装备,这款装备尤其适合标载运 输、干线物流需求,广泛适用于危化、物流、 快递快运煤炭运输等多个公路运输领域,已 被越来越多行业用户关注认可。

#### 制胜秘诀 -"除了保养没有维修过"

马强师傅一直对自己的爱车呵护有加, 除了经常擦洗车辆的外表,他对车辆的保养 更是做得相当到位。"刚开始机油是达到六 万公里换一回,那时候我就是在五万公里左 右换了一回机油和机油滤芯。"马强说。

可见,买车若想多挣钱,舍得养车、懂得



车一般都是在我们当地的葫芦岛市兴旺 4S 店保养。4S店作为专业的销售、服务一体的 专业机构,在车辆保养方面很专业,而且"配 件价格比价合理,工作人员服务态度好、干 活效率高。"

说到维修,马强师傅有点语塞,因为他 的这辆 HOWO-T7H 牵引车"除了保养没有 维修过,"笔者对此表示怀疑,他又认真地追 加一句,"真的是一回都没有维修过。"笔者 追问:"小修总有吧?"他无奈地笑着说:"小 修也没有, 基本上我的 T7H 牵引车一个螺 丝都没动过。"不得不说,能做到百万公里无 维修,马强的制胜秘诀确实令人佩服。

#### 最满意的一点 一<mark>"</mark>出勤率比他们高得多, 挣钱就比他们多得多"

能在中国重汽百万英雄榜占据前三席, 马强脸上洋溢着幸福的笑容,他的 HOWO-T7H牵引车给了他笑看人生的资本。当被问 及对爱车哪一方面最满意时,马强说:"最满 意的一点就是,我这车的出勤率比他们高得 多得多了,同样时间内,我正常比他们多跑 好几趟广州,说句实话,我一年也比他们多

自从 HOWO-T7H 畅销国内后,其出勤 率之高是有目共睹的,马强的这辆 HOWO-T7H 牵引车怎样做到"多跑好几趟广州"呢? 马强给笔者道出了实情:"这四年,跟同等车 比,我的车不用维修,无形之中就减去了这 一年的维修时间。"说到这里,笔者明白了, 马强师傅采取的是"以养代修"策略,省去了 维修时间,用在跑活,难怪他能在这么短时 间内完成百万公里,坐上这第三把交椅。笔 者对这位老司机的精明表示佩服。

#### 定下一个小目标 –"往下个百万发展"

HOWO-T7H 可靠性高,发动机 B10寿 命高达150万公里,这是国内其他品牌重卡 无可匹敌。"大扭矩曼技术发动机+国内最先 进大扭矩变速器+曼技术小速比单级减速 桥"的最佳配置组合,确保了高可靠性、高出 勤率。拥有如此性能优良的"宝马良驹",马 强师傅自然底气十足。"我这车,没有一丁点 儿毛病。"马强师傅自豪地说。同时,马强还 兴致勃勃地表示, 要对爱车继续加强保养, 向下个百万公里进发。

明明可以靠实力,马强还要对其倍加呵 护,看来,冲击下一个百万一定不在话下。

感激"亲人"——"谢谢重汽造出好车, 让用户得到经济实惠,多挣到钱。"

马强说,购买中国重汽 HOWO-T7H 牵 引车,绝对是正确的选择,因为,购买 HOWO-T7H品牌,就结缘了一批重汽的"兄 弟姐妹"。中国重汽在国内最早推出"亲人" 服务品牌,并通过了全国售后服务评价体系 五星级资质认证,是目前唯一一家通过五星 级资质认证的重卡企业。2017年,中国重汽 更是敢为人先,针对曼技术公路用车推出 "不停车服务",将重卡行业服务标准推向了 新高度, 为马强他们放心跑活吃下定心丸。 马强说:"更为关键的是,重汽的服务站有一 种亲情感,就像到家一样。服务站工作人员 服务态度好,干活效率高,跟自己家的兄弟 姐妹一样。"除了对重汽的服务满意,马强对 他的 HOWO-T7H 牵引车, 更多次表示"相 当的满意"。

中国重汽以其性能可靠的产品赢得了 用户的信赖与口碑,同时,用户借助中国重 汽的平台和车辆,成就了自己的事业与人生 价值,这是互利双赢。 (郭志刚 丛蕾)

### 规范能源管理 落实环保责任 马钢铁运公司全力打造 铁路"绿色"运输线

为实现能源环保体系运行目标,铁运公 司以机车燃油和水电气为能源管理重点,以 节能环保为工作导向,以生产经营绩效考核 为手段,采取多种有效措施,全力打造铁路 "绿色"的运输线,落实环保责任。

铁运公司担负马钢原燃辅料铁路到达 产品铁路发送、内部铁路运输保产的日常工 作;由于点多线长,环境复杂,为保证能源环 保体系运行计划、目标管理的实现,该公司制 定 2017 年能源环保工作计划,设定工序能 耗≤0.20tce/万吨.公里,柴油消耗≤10.274? 吨/天(8.93t/台.月)的主要工作指标,总结各 类用能设备、水电消耗,节能设备运行、控制 机车燃油等主要能源的使用消耗,利用能源 管理体系,对单机等能源消耗较大的设备,建 立台账分析,完善能源计量配置,为深化细化 能源消耗考核、成本分析及管理提供依据,全 面提升能源管理水平。

为鼓励职工开展节能方面的合理化建 议、技术创新等活动。该公司出台节能降耗管 理办法,内燃机车运用和检修工艺要求,完善 操作、检修规程,定期开展岗位技术培训,提 高操作技能,提升维修质量,降低能源消耗。 加强对机车操作人员的节能意识的培训,减 少空烧、空转的能源消耗。此外,加大节能新 工艺、新技术的推广应用,做好站场节能灯具 改造,扩大 LED 信号机的使用范围,利用新 工艺、新技术满足生产需要的同时降低能源 的消耗;按照公司机电设备能效提升方案,在 设备更新与维护等方面,开展淘汰部分高耗 能机电设备,加大对运输生产过程中产生的 含油废弃物、报废蓄电池等危险废物的管理 力度,按规定做好回收、暂存、转运、处置。

此外,该公司对 2017 年的环境管理目 标、指标分解落实到部门、车间,将目标、指标 的完成情况纳入绩效评价体系,对造成环境 污染事件的单位责任人进行考核、问责。深入 推进 ISO14001 环境管理体系工作,加大环境 巡查力度,定期开展自我评价等措施,提高环 境管理体系运行的有效性、符合性。进一步加 大环保宣传力度,通过开展环保知识培训,发 放环保宣传材料等多种方式, 及时将最新的 环保理念、法律法规和相关政策传达到每个 岗位,每名职工,提高广大职工的环境忧患意 识、责任意识、守法意识。(汪盛竹 胡峰)

### 阿里云联合生态 首个响应浙江"十万企业上云"

近日, 浙江省信息化工作领导小组发布 《浙江省"企业上云"行动计划(2017)》,该计划 旨在提高企业在新常态下的发展动能和竞争 力,促进经济转型升级,加快推动"企业上 云",新增十万企业上云,构成"云上浙江"。

制造大省浙江正在加速走向智造大省, 云计算成为革新的最大动能。行动计划指出, 要让十万企业的"大脑"率先上云,以云计算 技术和平台为支撑,降低企业信息系统构建 成本,提高企业信息化应用水平。不断提升竞 争力,切实转变经济发展方式,使浙江省成为 企业云计算应用的标杆省,向建设全国云计 算产业中心的目标迈出坚实的一步。

这一计划将集中资源,通过政府引导、企 业主体的方针推进,将"发挥云平台服务商的 主导牵引作用和云应用服务商的服务支撑作 用,推进'企业上云'行动的实施"。

作为全球领先的云计算、人工智能服务 商,阿里云在17日表示,已经为此联合生态 合作伙伴组建专门服务团队,利用自身在云 计算、大数据、人工智能领域的深厚积累,通 过ET工业大脑、ET城市大脑、ET医疗大脑 等一系列产品与服务方案, 使能工农商各领 域企业,使其顺利实现数字化转型,挖掘中国 制造"1%的威力"。

阿里云总裁胡晓明表示,"我们希望利用 人工智能、云计算技术发挥'中国智造 1%' 的威力,单以中国制造业为例,如果能提升 1%的良品率,就意味着一年内可以增加上万 亿的利润。"

阿里云官网显示,"新制造解决方案"、 "新技术解决方案"、"新零售解决方案"等方 案策略已经成熟,加上企业级互联网架构、安 全、云市场等产品服务,形成了围绕企业上云 的全周期服务。

位于杭州下沙经济开发区的中策橡胶, 上云后将生产端的各类数据进行深度运算和 分析,形成了资源最优利用的方案组合,提升 了3%-5%的良品率。

在浙江,中策的探索并不是个例,如吉利 汽车、春风动力纷纷开展相关行动。

在不久前的云栖学堂上,农夫山泉、中能 汽轮、钱江电气、九阳、姚生记、贝因美、杭州 钢铁、王星记扇厂、亚视传媒等近家企业集中 探讨了云计算大数据等新技术下的企业智能 转型,而这一上云"动员会"正是由杭州市经 信委与阿里云联合主办。

云计算被认为是 IT 领域的第三次浪潮, 从办公信息化到互联网以至生产研发的云 化,都意味着发展动能的革新。"企业上云"将 有力地加快"中国制造 2025 战略"的落地推 (中新网)